## 大な報祉評

# 深化國際交往合作 助力國家高質量發展

十四屆全國人大三次會議昨日隆重開幕。國 務院總理李強作政府工作報告,回應百姓期盼, 傳遞改革信號,着力推動高質量發展,讓全世界 感受到中國經濟破浪前行的信心和底氣,也為香 港推進由治及興注入強大動能。香港社會要進一 步堅定信心,改革創新,持續深化國際交往合 作,加快融入國家發展大局,為國家高質量發展 作出更大貢獻。

政府工作報告提出今年的發展目標是國內生 產總值增長5%左右,城鎮新增就業1200萬人以 上,居民收入增長和經濟增長同步,凸顯國家在 複雜國際環境下迎難而上、奮發有為的鮮明導 向;而注重高質量發展、抓改革、惠民生、強信 心,堪稱今年工作報告的最鮮明特色。推進中國 式現代化,科技打頭陣,「創新|再次成為高頻 熱詞。工作報告提出科技創新和產業創新融合發 展,持續推進「人工智能+|行動,期待在更多 領域看到互聯網、大數據、人工智能和實體經濟 的雙向奔赴,讓創新的化學反應在千行百業中激 **盪生發**。工作報告提出未來將實施更加積極的財 政政策和適度寬鬆的貨幣政策,向全社會傳遞清 晰有力的宏觀政策信號。

「改革 | 也是工作報告的重要關鍵詞,全文 共出現40多次。破除體制機制障礙,激發企業發 展活力,政府和市場就能良好互動,經濟發展也 將迎來更多新機遇。工作報告明確要求加快落實

有效激發各類經濟主體活力、縱深推進全國統一 革舉措,在消費投資、教育科技、生態環保、醫 療衛生等領域也提出了改革任務要求

人民牽腸掛肚的事,就是政府眼裏的大事。 「人民至上|體現於政府工作報告的字裏行間, 主要措施包括:完善正常工資增長機制,更大力 度穩定和擴大就業,擴大健康、養老、託幼、家 政多元化服務供給等。特別是「投資於人」的表 述,讓人眼前一亮。這是中國特色社會主義民生 底色的充分體現,也是着力提升老百姓獲得感、 幸福感、安全感的具體體現

這是一份求真務實、開拓進取的工作報告, 是一份民生為大、鼓舞人心的工作報告,為推進 中國式現代化凝聚奮進力量。香港也在其中扮演 了不可或缺的重要角色。政府工作報告關於港澳 的部分,強調要全面準確、堅定不移貫徹落實 「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、 高度自治的方針,維護憲法和基本法確定的特區 憲制秩序,落實「愛國者治港」、「愛國者治 澳 | 原則。尤其引人矚目的是,今年工作報告首 次提出支持港澳「深化國際交往合作」,這是在 去年工作報告提及的支持港澳「發揮自身優勢和 特點 | 基礎上的深化。「一國兩制 | 實踐進入新 階段,港澳更好發揮優勢,服務國家發展戰略, 可謂順理成章。

習近平主席去年底在澳門發表重要講話,明 確指出「實現香港、澳門更好發展,為強國建 設、民族復興作出更大貢獻,是新時代『一國兩 制 | 實踐的重要使命。 | 香港要為強國建設、民 族復興作出更大貢獻,其中一個關鍵就在於「深 化國際交往合作」。香港是國際金融、貿易、航 運中心,擁有廣泛國際聯繫,「內聯外通|是香 港無可替代的獨特優勢。當前百年變局疊加國際 地緣政治日益複雜化,但香港的國際化優勢不僅 沒有弱化,反而不斷增強;國家對香港國際化優 勢的重視沒有減少,而是進一步提升

香港作為「超級聯繫人」和「超級增值 人|,積極對接國家發展戰略,就能在國家高水 平對外開放中發揮更大作用。首先,全球化遭遇 逆流,全球產業鏈、供應鏈重組,國家以更高水 平開放迎接新挑戰。香港是中國境內唯一普通法 司法區,國際化專業服務水準備受認可,可有力 推動大灣區走向國際及內地企業「併船出海」; 其次,香港是外資進入內地的跳板,外資分享中 國高質量發展的紅利,很多是通過香港來實現, 因此香港在助力國家吸引外資方面扮演重要角 色;其三,國家致力建設金融強國,人民幣國際 化任重道遠,香港作為最大的人民幣海外樞紐, 是人民幣國際化進程中的重要推手;其四,科技 領域是中美競爭的焦點,香港發揮人才優勢建設 國際創科中心,在助力國家破除美西方「卡脖

子|戰略方面具有很大潛力。

香港是中外文化藝術交流中心,話語體系與 國際社會接軌,是向國際社會展現中華文化的最 ○ 這些年來,中國「威脅論 | \中國「衰 退論 | 交替出現,反映國際社會尤其是西方世界 對中國的無知與偏見。偏見是人心中的大山,要 移除並不容易,香港對外講好香港故事、中國故 事,讓外界對中國的發展有正確的認知,而人心 相通是建設人類命運共同體的必由之路。

新時代新征程,深化國際交往合作是中央對 香港的殷切期待,也是香港助力強國建設、民族 復興的重要方式。深化國際交往合作與加快融入 國家發展大局並不矛盾,而是相輔相成,相得益 彰。香港愈是深化國際合作交往,愈能彰顯「一 國兩制丨的強大生命力。

全國兩會召開是國家政治生活中的大事,也 是香港推進由治及興進程中的大事。中央港澳工 作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任 夏寶龍昨日在北京會見列席會議的行政長官 李家超,充分肯定李家超帶領特區管治團隊團結 帶領社會各界拚經濟、謀發展、搞建設,取得積 極成效,勉勵特區政府和社會各界把握機遇,銳 意改革, 套發進取, 在以中國式現代化全面推進 強國建設、民族復興偉業進程中展現更大作為。香 港社會高度關注兩會,定能將兩會釋放出來的政 策利好,轉化為推動香港改革促興的磅礴動力

# 五部委今舉行記者會 市場憧憬推新刺激措施

# 兩會釋放利好 港股急升652點

政府工作報告昨日釋放了大量利好消 息,加上國家發改委等五部委今日舉行經濟 主題記者會,市場憧憬有新刺激措施推出, 投資者信心轉強,恒指昨日急升652點,重 上23000點心理關口,收報23594點。政府 工作報告提出持續推進「人工智能+ | 行 動,國泰君安表示,2025年股市投資主線 在科技。

科技股昨日獲資金關注,顯著跑贏大 市,人工智能相關股份強勢造好,小米 (01810)抽高7.2%報54.2元,成交額達 174億元居首,罕見地超過騰訊(00700) 與阿里巴巴(09988),成為最活躍股份。 大牛股中芯國際(00981)上升6.59%報 54.95 元,美團(03690)亦升6.39%報 171.5元。

大公報記者 劉鑛豪



## 券商分析兩會利好信號

	海通證券	政府工作報告表達對科技行業高度重視,人工智能(AI)、智能駕駛、低空經濟、量子科技等行業均有望在利好政策下持續受益
	東興證券	對於宏觀政策定調積極,預計在積極財 政政策下,內地銀行全年資產規模增長 有望保持平穩
	國泰君安	政府工作報告就房地產的論述,將對樓 市產生更大主觀能動性,加強市場對樓 市止跌回穩的預期
	中金公司	適時降準降息的提出,反映出貨幣政策 實施時點更加關注內地經濟恢復情況及 海外經濟體降息節奏;預計二季度可能 是較為合適的降準降息窗口期
	財通證券	股市支持力度加強背景下,作為「市場 風向標」的券商板塊有望迎來業績與估

值的戴維斯雙擊

政府工作報告提出利好經濟發展論 述,加上憧憬人民銀行、中國證監會等五 個部委在周四記者會上,將披露具體利好 經濟措施,刺激恒指昨日顯著反彈,上升 股份超過1100隻。

## 北水淨流入逾83億

政府工作報告釋放大量利好信息,並 首次提出穩住樓市股市。另邊廂,國家發 改委主席鄭柵潔、財政部部長藍佛安、商 務部部長王文濤、人民銀行行長潘功勝、 中國證監會主席吳清,周四將出席記者 會,就發展改革、財政預算、商務、金融 證券等相關問題作出回應。投資者憧憬相 關部委負責人在記者會上公布更多推動經 濟發展的措施, 利好港股。

恒指昨日開高走高,重上二萬三心理 關口,全日升652點或2.8%,收報23594 點。科指漲幅更達到222點或4%,收報 5757點。主板成交額2586億元,較上日 減少108億元。港股通扭轉周一淨賣出情 況,內地投資者昨淨買入83.69億元。

## 券商:科技股看高一線

政府工作報告提出持續推進「人工智 能+」行動,將數字技術與製造優勢、市 場優勢更好結合起來,支持大模型廣泛應 用,大力發展智能網聯新能源汽車、人工 智能手機和電腦、智能機器人等新一代智 能終端以及智能製造裝備。科技股昨日跑 贏大市。

海通證券指出,政府工作報告對科技 行業高度重視,人工智能、智能駕駛、低 空經濟、量子科技等行業均有望在利好政 策下持續受益。此外,伴隨化債的不斷推 進,科技行業整體受益。該行又稱,擴大

## 焦點科技股昨日表現

股份	<b>昨收</b> (元)	漲幅
萬國數據(09698)	36.80	+14.4%
新意網(01686)	8.80	+10.9%
華虹半導體(01347)	36.30	+7.3%
金山雲(03896)	8.75	+7.2%
小 米(01810)	54.20	+7.2%
中芯國際(00981)	54.95	+6.5%
美 團(03690)	171.50	+6.3%
第四範式(06682)	47.10	+6.3%
騰 訊(00700)	505.50	+2.9%

5G規模化應用,將加快工業互聯網創新 發展,優化全國算力資源布局;促進平台 經濟規範健康發展,將更好發揮促創新、 擴消費、穩就業等方面的積極作用。

國泰君安表示,政府工作報告明確重 點產業方向,提出推動商業航天、低空經 濟等新興產業安全健康發展,培育生物製 造、量子科技、具身智能、6G等未來產 業,大力發展新一代智能終端與智能製造 裝備。該行認為,2025年中國股市「轉 型牛|基礎夯實,投資主線在科技。

## AI投資留意應用與算力產業

東興證券解讀政府工作報告時指出, 在應用側,支持大模型廣泛應用;在端側 AI,大力發展智能網聯新能源汽車、人工 智能手機和電腦、智能機器人等新一代智 能終端以及智能製造裝備;在算力側,優 化全國算力資源布局;在數據側,增加促 進和規範數據跨境流動。該行相信,人工 智能的投資思路正在從「先硬後軟」向 「軟硬兼施|演變。

# 特別國債助補充資本 內銀股普漲

【大公報訊】政府工作報告提 出, 擬發行超長期特別國債1.3萬億 元(人民幣,下同);擬發行特別國 債5000億元,支持國有大型商業銀 行補充資本;擬安排地方政府專項債 券4.4萬億元,重點用於投資建設、 土地收儲和收購存量商品房、消化地 方政府拖欠企業賬款等。此外,報告 又提到適時降準降息,工行 (01398)、中行(03988)、建行 (00939)升超過2%。

東興證券預計,人民銀行會按照 國內外經濟金融形勢、金融市場運行 情況,擇機調整優化政策力度和節 奏。中期來看,貨幣寬鬆方向明確, 堅持支持性立場不變,降準降息節奏 或漸進式、小步伐推進。另外,在人 民銀行引導下,內地銀行貸款利率競 爭激烈的態勢有望緩解。展望全年息 差趨勢,在負債成本改善兑現,配合 暢通利率傳導,淨息差降幅料收窄。

東莞證券稱,內地銀行業近年淨

息差呈現持續收窄趨勢。淨息差下滑 壓縮銀行利潤空間,導致以利潤留存 進行內源資本補充的渠道受到阻礙。 與此同時,在經濟結構調整進程中, 部分行業風險有所顯現,銀行資產質 量管控存在一定壓力,加劇銀行資本 補充的緊迫性。5000億元特別國債 發行計劃,可以支持國有大型商業銀 行補充資本,是一項具有重大戰略意 義的政策舉措;建議關注高股息、低 估值、受益於特別國債注資的內銀。

# 2月MPF人均賺6756元 DeepSeek推升港股

【大公報訊】港股2月出現大升 市,強積金再度報捷。GUM昨日公 布2月份強積金表現,期內「GUM強 積金綜合指數 | 上升2.4%,打工仔 於2月份人均賺6756元,年初至今更 是賺過萬元。GUM常務董事陳銳隆 表示, DeepSeek的出現令市場重新 審視中國科技類公司自給自足的能



▲港股大升,強積金再度報捷,打工 仔2月份人均賺6756元

力,令港股A股出現價值重估。

陳銳隆續稱,美國消費數據疲弱 令市場憂慮經濟增長放緩,使估值較 高的美股下挫。他又指,特朗普上任 僅兩個月,即在外交與內政領域連番 出擊、密集布局,其迅捷行動將繼續 加劇市場波動。

資產配置方面,GUM策略及分 析董事雲天輝表示,強積金作為長線 投資,面對近年市場劇烈波動,成員 可適時善用「投資組合再平衡法」,調 整升幅或跌幅過多的資產比重,讓組 合保持於適合自己風險水平的比例。

## 美股基金蝕2.7%

GUM強積金股票基金指數在2月 份整體回報升3.8%,表現尤佳。受

內地與香港市場領漲,2月股票基金 的回報最好的依序是「香港股票基金 (追蹤指數) | 、「香港股票基金 | 和 「大中華股票基金 | , 分別升 13.4%、11.5%和7.6%,而回報最 差的是「美國股票基金」,下跌

積金評級主席叢川普指出,強勁 的本地股市推動強積金總資產在2月 份創歷史新高,同時指出本地股票基 金和美國股票基金的表現存在顯著差 距。他指,內地及香港股票基金市佔 率超過17%,是強積金最大的資產類 別。在2024年以15.9%的全年回報 率結束了連續三年的跌勢後,積金評 級股票基金(香港及內地)指數在 2025年2月份上升了10.83%。

責任編輯:龍森娣 美術編輯:劉子康